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ΘΕΜΑ Α.  

1) Δ 

2) Γ 

3) Α 

4) Δ 

5) α) Λ β) Σ γ) Σ δ) Σ ε) Λ 

 

ΘΕΜΑ Β. 

1) Σωστό είναι το ii. Στη θέση ισορροπίας ισχύει ΣF=0 δηλαδή 

 𝑚𝑔 − 𝑘𝛥𝑙 = 0 άρα 𝑚𝑔 = 𝑘𝛥𝑙 𝛥𝑙 =
𝑚𝑔

𝑘
  Στην τυχαία θέση έχουμε έχουμε ότι το 

Α=Δl άρα η ενέργεια ταλάντωσης είναι: 
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2) Σωστό το iii. Εφαρμόζω Bernoulli στα σημεία Ε και Γ.
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Tα σημεία Α και Γ έχουν την ίδια διατομή άρα και θα έχουν και την ίδια ταχύτητα. 

‘Άρα υγ=υα.  

      3)Σωστό είναι το ii. 

 

 Από τους τύπους του Doppler και αφού ο παρατηρητής πλησιάζει και η πηγή 

απομακρύνεται: 
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ΘΕΜΑ Γ 

1) Από τα δεδομένα έχω ότι Τ/2=0.4sec και λ/2=0.04m άρα Τα=0.8sec και 
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Άρα αφού η ενέργεια ταλάντωσης είναι Ετ=
1

2
𝐷𝛢2 ά𝜌𝛼 𝛢 = √
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Y=0.4ημ[2π(1.25t-12.5x)] (S.I.) 

 

2) x=uδt=10 ∗ 10−21.4 = 14 10−2𝑚 

𝑥 = 𝑁𝜆 ά𝜌𝛼 𝜀ί𝜈𝛼𝜄 1,75 𝜇ή𝜅𝜂 𝜅ύ𝜇𝛼𝜏𝜊𝜍 

 
3) Εφαρμόζοντας αρχή διατήρησης της ενέργειας της ταλάντωσης για τη 

στοιχειώδη μάζα έχουμε. 
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4) Ισχύει φρ-φΣ=3π/2 άρα φρ=φΣ+3π/2 

Δηλαδή το σημείο Ρ είναι πιο κοντά στην πηγή και προηγείται του Σ άρα το σημείο Σ 

βρίσκεται στη θέση Ισορροπίας και κινείται προς τα αρνητικά. Άρα υΣ= 𝜔𝛢 =

−2.5𝜋0,4 = −π m/s. 

 

 

 



 

 

ΘΕΜΑ 4ο  

 

Δ1. ΣF=mαcmmg-T=mαcm    (1) 
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Δ3. Το νήμα κόβεται την t1: 
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Μετά το κόψιμο του νήματος κάνει ομαλή στροφική με ω=σταθ=20r/s 
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Δ4. Μεταφορικά ο δίσκος κάνει επιταχυνόμενη μεταφορική με:  
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Μετά από χρόνο s1,0tΔ   έχει ταχύτητα μεταφορικής κίνησης: 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Tα σημερινά  θέματα της Φυσικής ήταν σαφώς διατυπωμένα και χαρακτηρίζονταν 

από μέτριο βαθμό δυσκολίας. 

 Τα ζητούμενα Γ4  και Δ 4 απαιτούνταν από καλά διαβασμένους μαθητές .  

Το Θέμα 1 και Θέμα 2 κρίνονται βατά και αναμενόμενα. 

 


